
Paní Jaryna Lerchová narozena v prosinci 1930 v Kostelci nad Orlicí

Na své dětství vždy vzpomíná s radostí. V ulici, ve které žila, měla spoustu kamarádů,

hlavně kluků. V nedaleké stráni Nebesa v létě hráli různé hry a v zimě lyžovali nebo sáňkovali.

Do školy chodila nejdříve do městského parku (tam, kde je dnes Dům dětí a mládeže) a

poté do školy na náměstí. Udělala zkoušku na reálné gymnázium, kde prožila krásných 5 let v

kolektivu samých chlapců. Bohužel, v letech jejího studia na gymnáziu, měli Němci zabranou

polovinu školy a oni se učili na směny. Jeden týden dopoledne a druhý týden odpoledne. V zimě

byla brzy tma, okna v celém městě musela být zatemněná a pouliční světla nesvítila. Všichni

mohli mít pouze malé baterky. Po maturitě se paní Jaryna přihlásila na pedagogickou fakultu do

Prahy na studium českého a ruského jazyka. Při studiu na fakultě bydlela v soukromém starším

domě na Letné. Po dostudování začala pracovat na škole ve Voděradech jako učitelka českého a

ruského jazyka.

Když  se  jí  narodil  syn,  žádala  o  přeložení  na  školu  do  Kostelce.  Umístili  ji  do

chlapeckého výchovného ústavu. Po třech letech byla přeložena na základní školu v Kostelci, kde

učila až do důchodu, asi 35 let. Ale i v důchodu učila, ještě 10 let.

S manželem měli společné zájmy a podnikali mnoho různých aktivit. Autem jezdili na

dovolenou k moři,  ale  mohli  jen  do  socialistických států  -  Bulharska,  Rumunska,  Německa,

Polska  a  Sovětského  svazu.  Po  revoluci  v  roce  1989  mohli  cestovat  kamkoli.  S  manželem

milovali hory, hlavně ty naše (naše byly i slovenské). Tatry, ty prošli několikrát. Potom se stali

členy klubu vysokohorské turistiky a s kamarádskou partou milovníků hor několikrát navštívili

Alpy ve Francii a Itálii. Jeli autobusem, stanovali ve vlastních stanech vysoko v horách u jezů a

fjordů. S báglem na zádech procházeli hory. Podle paní Jaryny je nejkrásnější zemí Norsko, které

navštívila celkem 3x.

Její  sportovní  činnost  byla  také  velmi  pestrá.  Hrála  volejbal,  basketbal,  stolní  tenis,

plavala,  lyžovala  a  jezdila  na  běžky.  Hodně  času  trávila  na  tenisových  kurtech.  Hrála  za

kostelecký tenisový tým různé okresní soutěže, které byly někdy úspěšné a někdy ne, ale parta to

byla skvělá.

Paní Jaryna Lerchová byla a stále je velmi inspirativní, obdivuhodná a laskavá žena. Žena

s mnoha zájmy, širokými vědomostmi, a především s dobrou a laskavou duší.


